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一、单选题(共10题；共30分)

1、(3分)在500 mL NaOH溶液中加入足量铝粉，反应完全后共收集到标准状况下的气体6.72 L，则生成物NaAlO2的物质的量浓度为(假定反应前后溶液体积不变)(　　)

	
	A. 1 mol·L-1
	B. 0.4 mol·L-1

	
	C. 1.5 mol·L-1
	D. 2 mol·L-1


2、(3分)向氯水中加入下列物质，表中各项正确的是(　　)

	选项
	加入物质
	现象
	解释或离子方程式

	A
	AgNO3
溶液
	有白色沉

淀生成
	Cl-+Ag+[image: image1.png]


AgCl↓

	B
	石蕊

试液
	显红色

且不褪色
	氯水中有盐酸、次氯酸

	C
	CaCO3
	有气体

放出
	C [image: image2.png]2-
02



+2H+[image: image3.png]


H2O+CO2↑

	D
	FeCl2和

KSCN溶液
	有红色

沉淀生成
	2Fe2++Cl2[image: image4.png]


2Fe3++2Cl-


	
	A. A
	B. B
	C. C
	D. D


3、(3分)现有两份铝屑，第一份与足量盐酸反应，第二份与足量氢氧化钠溶液反应，产生的氢气的体积比为1∶2(同温同压下)，则第一份铝屑与第二份铝屑的质量比为(　　)

	
	A. 1∶3
	B. 1∶2
	C. 1∶1
	D. 2∶1


4、(3分)碳及其化合物的转化关系： [image: image5.png]B:0  Ca(OH):
C~$900, > H,C05



 [image: image6.png]caCo, = €0,



，其中涉及的基本反应类型依次是(　　)

	
	A. 化合反应、置换反应、分解反应、复分解反应

	
	B. 置换反应、复分解反应、化合反应、分解反应

	
	C. 置换反应、化合反应、复分解反应、分解反应

	
	D. 置换反应、化合反应、分解反应、复分解反应


5、(3分)向一定量的Fe、FeO、Fe3O4的混合物中加入100 mL 2 mol·L-1盐酸，恰好使混合物完全溶解，放出224 mL(标准状况)气体，向所得溶液中加入KSCN溶液无血红色出现。若用足量的CO在高温下还原相同质量的此混合物，能得到铁的质量是

	
	A. 11.2 g
	B. 5.6 g
	C. 2.8 g
	D. 无法计算


6、(3分)室温下,下列各组离子在指定溶液中能大量共存的是

	
	A. 某无色溶液中:Na+、Al3+、Cl-、[image: image7.png]HCO;





	
	B. 含有大量ClO-的溶液中:K+、Cl-、[image: image8.png]50:



、Na+

	
	C. 使甲基橙变红的溶液中:Na+、Cu2+、[image: image9.png]50:



、[image: image10.png]NO;





	
	D. 与Al反应放出H2的溶液中:[image: image11.png]NH



、Na+、[image: image12.png]NO;



、F-


7、(3分)下列除杂质试剂(括号中)的选择不正确的是(　　)

	
	A. NaHCO3溶液中混有Na2CO3(CO2)

	
	B. NaOH中混有Na2O2(H2O)

	
	C. Na2CO3溶液中混有NaHCO3(CaCl2)

	
	D. NaNO3中混有NaHCO3(硝酸)


8、(3分)有些古诗文包含了丰富的化学知识,下列解释不正确的是

	选项 
	古诗文 
	化学解释 

	A. 
	日照香炉生紫烟 
	体现了丁达尔效应 

	B. 
	蜡炬成灰泪始干 
	“泪”就是燃烧生成的水 

	C. 
	野火烧不尽,春风吹又生 
	涉及氧化还原反应 

	D. 
	丹砂烧之成水银 
	是化学变化,生成了汞和硫 


	
	A. A
	B. B
	C. C
	D. D


9、(3分)常温下,下列各组离子在指定溶液中一定能大量共存的是

	
	A. 在新制的漂白粉溶液中:K+、Na+、[image: image13.png]NO;



、CH3COO-

	
	B. 使红色石蕊试纸变蓝的溶液中:Na+、Cu2+、[image: image14.png]50:



、[image: image15.png]NO;





	
	C. 在0.1 mol·L-1的NH4HCO3溶液中:Na+、Al3+、Cl-、[image: image16.png]NO;





	
	D. 在c(Fe3+)=1 mol·L-1的溶液中:K+、[image: image17.png]NH



、SCN-、I-


10、(3分)下列变化需加入还原剂才能发生的是(　　)

	
	A. N2 [image: image18.png]


NO2
	B. NO2 [image: image19.png]


HNO3
	C. NH3 [image: image20.png]


NO
	D. N2 [image: image21.png]


NH3



二、填空题(共2题；共20分)
11、(10分)(1)反应2LiOH+6H2C2O4+2FePO4[image: image22.png]


2LiFePO4+7CO2↑+5X↑+7H2O中X的化学式为　　　　；每生成1molLiFePO4，该反应转移　　　　mole-。

(2)聚合硫酸铁[Fe(OH)SO4]n能用作净水剂(絮凝剂)，可由绿矾(FeSO4·7H2O)和KClO3在水溶液中反应得到。该反应的氧化剂是　　　　，每生成1mol[Fe(OH)SO4]n消耗　　　　molKClO3。

12、(10分)配平下列离子方程式。 

(1)　　Cr2[image: image23.png]0

"



+　　Cl-+　　H+=　　Cr3++　　Cl2↑+　　H2O 

(2)　　Mn[image: image24.png]


+　　I-+　　H+=　　Mn2++　　I[image: image25.png]


+　　H2O 

(3)　　Cl-+　　Cl[image: image26.png]


+　　H+=　　Cl2↑+　　H2O 

(4)　　Cr2[image: image27.png]0

"



+　　Fe2++　　H+=　　Cr3++　　Fe3++　　H2O 

(5)　　Zn+　　H++　　N[image: image28.png]


=　　Zn2++　　NO↑+　　H2O 

(6)　　Mn[image: image29.png]


+　　N[image: image30.png]


+　　　　　　 =　　Mn[image: image31.png]0%

2



+　　N[image: image32.png]


+　　H2O 


